

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre	— K
Fél évre	— K
Negyed évre	60.000 K
Egy hónapra	20.000 K
Egyes szám ára	1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)  
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
hétféltől  
Ünnepnapon nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttetempion-kör

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## Japán kulturája.

Imaoka György japán professor, aki a magyar vizsgorú tanulmányozása végett már hosszabb idő óta tartózkodik Magyarországon és egy ízben már Kecskeméti Magyarországi viszonyait, szóval és megőrzését illetően is tanulmányozta, tegnap délután szószámban előkelő közönség előtt érdeklődése mellett igen értékes előadást tartott Japán kultúrájának történetéről a Kath. Egyház disztimében.

— Az előadás megkezdése előtt dr. Nyúl Tóth Pál kultúratanácsnok üdvözölte Imaoka professzort melegenhangú beszédében és hálás köszönetet mondott a maga és hadi foglaltságai nevében azért a nobilis magyarságnak, nem emberbaráti érzés megnyilvánulásáért, melyben a sok magyar hadi foglaltság a hadifogság szomorú, kiellen idején a művelti japánok részvételét.

— Megvallom, — mondotta — ebben a pillanatban boldognak és szerencsésnek érzem magamat. Meg vagyok győződve, hogy egy bizonyos vonatkozásban ebben az értesben Önök valmennyien osztozhatnak velem. Boldognak és szerencsésnek érzem magam, mert hisz itt van, közöttünk van a dicsőség és a nagy japán nemzetnek egy érdemes és kiváló fia, ki már évek óta idiók közöttünk halgallja a panaszainkat, nézi személti igazságainkat és rajtuk állóvetélti igazságtalanságokat, aki ismeri nyelvéinket, értenyélket, szóval aki ismer, megéri és szeret bennünket. Ezért a szeretéért, ezért a megértésért, ezért a jóleső, ádózásos érdeklődésért — kedves Professor úr — különösen nagy a mi hálnak, különösen nagy a mi köszönetünk. És én is sorban ennek a hálnak és köszönetnek önök hájítottán kifejezését adni.

— De sokkal nagyobb, sokkal fontosabb dolog az, a miért én különösen boldognak kivételesen szerencsésnek érzem magamat. Itt ma elérkezettnek látom a pillanatot egy nagy nagy magyar tartozásnak a törlesztésére.

Ne méltótlanságok rossz névni venni, de ennél a pontnál visszazalóid időben héli esztendővel, félben pedig tízezer kilométerrel, visszazalóid a hótakari mezők kietlen bírodalmás, Szibiréliába, hol ebben az időben tízezer magyar a sir szelén állott. Tízezer elő magyar, ki maga mögött hagyva akkor már jó részt négy esztendő rab-ságnak minden gyötreimét, minden fájdalomát, szenvedését és megaláztatását — úgy állott elhagyatottan, minden rongyaiból is kirabolva, minden életfeltételtől megfosztva, kétségbeesve, hogy csak a halál látszott az egyetlen kiutnak, az egyetlen lehetséges menekültséknak.

A magyar vörös gárdisták, a csehkekkel szövélkezett orosz próbékkel kegyelvenélge minden képelettel felülmúlt s mikor egy Gyönyörűséges napsütéses májusi reggelen arra ébredtünk, hogy elhurcolták közöttünk a legjobbakat, a különböző jólelkőjű, kulturális és hazafias intézmények vezetőit és őket amellé állítva szemünk láttára min-

den szó, minden magyarázat nélkül! agyonlőtték, csak azért, mert magyarok voltak és magyar eszmét hirdettek — elsőtőlőt előlőnk az egész világ, minden remény szűföszlött.

És a háli helyett megértek a japánok. Megérkeztek, észrevettek bennünket és ki vezettek bennünket a gyehennából, kivertek bennünket szel a szóval, hogy jertek, legyetek a mi vendégeink addig, míg megnyílunk előlőtek az út hazafelé.

A vizsgatorú idióknek ezért a páratlanul nagygyertő, páratlanul nemes celekedéért mondok én itt köszönetet Önnek professzor úr. Köszönöm Önnek, az Ön dicsőséges nemzetének a magam és velem együtt annak a tízezer magyarnak az életét.

És amikor ezeknek a lelkemben most felvirádoz érés-kének egész meglevével és egy szemembe lapódo könnyel itt állók Ön előtt, hadd mondjam el azt a pár szót, melyet 1918 novemberébenk egyik ködös délutánján a vladivostoki állomásom údvézt bennünket az Ön ézesben és gondokodásában egyformán nemes kollégája Nagaszava professzor úr — Komsiva, Kombarva — ísten hozta.

Imaoka professor: Japán kultúrtörténetét a könnyebb áttekinthetőség végett öt kor-szakra osztva ismertetie

Első korszak az idiómu dinasztia és a mai dinasztis kezdő korszaka, a kínai műveltség vereség és a japán déli szigetek győzelme a szigetország kulturájában. A japán kultúra kezdete visszanyúl 2585 évvel ezelőtti időkre. A kínaiak és indiai műveltség elő Hátsó-Indián és a szigetek át jutott Japánba, a kínai hatás alól győtesen luda mentiesitlen ősi kultúráját a japán nemzet. Második korszak a »Héi-Dio« és »Hei-An« kora Kr. u. 760—800-ig, az erőteljes, tisztult japán felézés, az irodalom, tudományok fénykora. Harmadik a kínai hatás következtében a hanyatló, meddő korszak, fényűzésre törekvés ideje. A negyedik korszakban következett a nagy nemzeti önudiatra ébredés kora társadalmi élet irodalom terén egyaránt. A XIX. század elején az ókori japán irodalom és műveltség nemzeti hagyományait eleveníték fel. Az ötödik korszak 1867 óta s Mai D. s. Taiso kora, az európai és amerikai kultúra felzárnye jutása. Japán az utolsó 50 év alatt nagy gyorrasággal vette át Európa és Amerika kulturáját. A magyar irodalom ter-mékeiből jókaiak és Példófi ismerik és olvas-sák a japánok. Sok száz napi, héli lapjuk és folyóiratuk van, óriási lendüléttel indult meg a kultúra fejlődése. Helyesen mondja egy német tudós, hogy napkette előtt áll Japán műveltsége.

A listán, könnyen érthető világos stílusban összefoglalt előadást nagy figyelemmel hallgatták és szóval a lapokkal jutalmazták a közönség.

Ma délután japán társadalmi életét ismerélt Imaoka professor velített képek kíséretében.

A bevételeit a MIVE és a Napközi Otthon céljaira fordítja a rendezőség

## Előkészület a jövő évi gyümölcsöszezonra.

A vasülagtelőség tegnap a magyar termelők és kereskedők bevonásával étekezletet tartott Budapesten, melyen az osztrák és német vasutak kiüldötölt is részvételével. Az étekezlet tárgya a jövő évi gyümölcs-szállítási akadályaiban lebonyolítása érdekében felmerült kívánások megbeszélése volt.

Az étekezleten, melyen Gamán főfelügyelő elnökölt, résztvétel a MÁV kiüldötöltéin kívül a német vasutak részéről Hoilfelder miniszteri tanácsos és Pöllmann szétalytanácsos vasülagtelőség, az osztrák vasutak részéről Hollmann inspektor. A mezőgazdasági kamarák Siab Elemér alelnök és Tölgyesy illár képviselie. Kecskeméti ről a városi tanács részéről Szóke Gyula volt jelen, a kereskedők részéről Almássy Sándor és Wazetercsics Géza, Nagykrósdy D. szó Kázmér polgármester és Benedek Sándor kereskedő jelentek meg. Továbbá a szakminiszteriumok és egyéb érdekképviseletek megbízottai vettek részt az anketén.

Az étekezletet Gamán főfelügyelő nyitotta meg és közölte annak célját. A tárgysorozatban a következő pontok szerepeltek:

Kívánások a gyümölcs- és főzélékkel feladási időpontjait illetőleg (zártóra). Új feladási állomásokban bekapcsolása a gyümölcs és főzélékforgalomba. Kiszógalítás a rendelkezési állomásokon. — Megjölőése azoknak az utirányoknak, amelyek az elmúlt időbenben a szállítási hosszadalmasnak bizonyult. Új utirányok beállítás a gyümölcsforgalomba. — A magyar—osztrák—németélt forgalom összekapcsolása, mint a hazai gyümölcs- és főzélékkel értekesítésnek legelőnyösebb utiránya. — Elvámolás, vámszámlelt. — A rekoldások szádkéges keszük kiválasztása, gyümölcsberendezés kérdése és a keszük szözlőltése. — Milyépen járjanak a feladók a vasut kezére, hogy a gyors szállítási biztosításhoz legyen. — Gyümölcs- és főzélékkel c-omafalgása.

Az egyes pontokhoz Siab Elemér, Szóke Gyula, Benedek Sándor, Almássy Sándor szóliak hozzá, valamint az osztrák és német kiüldötölt és végül Dezső Kázmér nagykrósi polgármester.

Az étekezleten megállapodás jött létre a feladási idő (zártóra) a csatlakodások kérdésében, továbbá a müncheni vonal futási idejének csökkenésé ügyében, vámolási kérdésekben stb. Általában teljes megértést lehetett tapasztalni úgy a vasut, mint a szakminiszteriumok részéről. Ki kell emelni különösen a mezőgazdasági kamarát, mely intézmény igazi felkészültséggel látogatja mindenkor a gyümölcsöszepon ügyét.

Az új csomagolási módok kérdésében volt csak nagyobb vita. Ugyanis arról van szó, hogy a német és stejpei csomagolási állandóság tegyük a külföldi viszonyokban és ezt esetleg íarilafis kedvezményekkel is támogatja a vasut. Szóke Gyula indítványra — minthogy ennek a kérdésnek megvitatása az érdeket kereskedők egész szűkeségével lehetséges csak, — levették a

Uj- és öbort minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol **MERKUR RT.** Bethlen-körút 10. szám, (Katoná József-sétány szemben).

nyirendről ezt a kérdést és egy Kecskeméti Mezőgazdasági Kamara által össze hozandó Anketó formáiban dönteni.

Végül Dézsk Kázmér elnöviányára felterjeszté intézél az értekezlet a kereskedelemügyi miniszteriumhoz egy országos gyümölcs és zöldségtermelési és kereskedelmi tanács felállítása céljából.

Az értekezlet után banketi volt az anketaj részvételével.

## Építési hitelt és gazdasági gépeket kapnak az új föld- és házhelytulajdonosok.

Igen nagyjelentőségű értekezlet volt a napokban a földművelésügyi miniszteriumban a földreformkor során földhöz és házhelyhez jutottak megsegítésére a kérdéséről.

Köztudomású ugyanis, hogy az országban még mindig 60–80 ezer házhely van, amelynek tulajdonosai építőanyagok hiányában házukat nem tudták felépíteni. Az értekezlet most ugy döntött, hogy építési anyagot bocsátanak a mincstelenség rendelkezésére s egyidejűleg hosszabb lejáratú törlesztéses kölcsönt is nyújt részükre a kormány, amelyet aztán minden nagyobb megerősítés nélkül visszafizethetnek. A kormány azt akarja, hogy az akció eredményeként sok ezer ház épüljön a vidéken s ezzel a vidéki lakásviszonyok megjavuljanak.

Azonban nemcsak lakásépítéssel óhajtja a kormány az új birtokosok segítségére sietni, hanem megfelelő mezőgazdasági eszközök rendelkezésre bocsátásával is. Ma s a helyzet, hogy száz és száz 2–3 holdas parcellák tulajdonosai mezőgazdasági eszközök hiányában nem tudják megművelni földjüket, a munkabérek pedig olyan magasak, hogy nem állanak arányban a föld hozadékával.

A kormány éppen ezért vetél és szántógépeket ad majd a földhöz jutottaknak egyes csoportjainak. Ezek a gazdasági gépek nemcsak az interzivebb gazdálkodást teszik lehetővé, hanem azt is, hogy a szövetkezők tőlőmórül új gazdák sokkal előcsöbben, az eddigi költségeken csaknem egymarmadalt tudják megmunkálni a földjüket.

Az akció, mihielyt az előkészítő munkálatok teljesen befejeződnek, azonnal megindul és lehetővé válik az ország folyamán több vidéken megkezdés az építési anyagok, valamint a mezőgazdasági felszerelések kiadását.

## Gyümölcs-csomagolási tanfolyam Kecskeméten.

A földművelésügyi miniszter ur a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarához ékeztelt leíratiában nagy súlyt helyez arra, hogy hazai gyümölcstermesztésük jó értékesítésének közigazdasági fontossága szem elől tértessék s hogy a külföldre szállítandó gyümölcs helyesen megválogatva és szakszerűen csomagolva mindenben megfeleljen azoknak az igényeknek, amelyeket a külföldi piacok támasztanak.

Ma ugyanis az a helyzet, hogy a külföldre szállított hazai gyümölcs aránylag igen alacsony áron érkeztethető, minek legfőbb oka az, hogy a gyümölcs nincs kellően válogatva és a helytelen csomagolás folytán a szállításmi rossz állapotban érkezik meg. Enneköppen a különben kedvelt, zamatos és szines magyar gyümölcs értékelésnek válik, ami nemcsak tetemes veszteséget jelent, hanem azáltal a kivitel évről évre csökken és előlőnk az élelme szóból és ügyesebb külföldi államok hódítják el a világpiacot.

A gyümölcskivétel helyes utra terelése céljából a miniszter ur szükségesnek tartja, hogy egyelőre a folyó év őszén, november hónapban az ország fontosabb gyümölcs termesztési helyein — termelőik és kereskedők részére — gyümölcs-csomagolási (szé des) előadások, illetve gyakorlati bemutatók tartassanak.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara egy ilyen helyi, fejlett és értékes gyümölcsültetvényű fogva, Kecskemét város is javaslata hozta, ahol még a folyó november hó folyamán egy ilyen 2–3 napos tanfolyamot fognak tartani.

A tanfolyamot termelők és kereskedők részére rendezti a földművelésügyi miniszterium. Azon az elméleti és gyakorlati oktatást a földművelésügyi kormány, szakközzege fogja végezni, aki a nyugati államok piacán végzett tanulmányai alapján értékes ismeretekkel rendelkezik. A tanfolyam annyit ideig tart, amennyi jelentkezés lesz 20 as csoportok vehetnek részt a tanfolyamon s egy-egy 20-as csoporti kiképzése egy fél, esetleg egy teljes napot fog igénybe venni. A tanfolyam céljaira szükséges ládkárok, fagyapótló, csomagoló és borítópapírról a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara fog gondoskodni, a csomagoláshoz szűk séges gyümölcsöt azonban a tanfolyamon részvételni akaróknak kell összehozniok, amelyért esetleg a kamara némi megtérítést nyújt.

Felhívjuk azért a gyümölcstermelők és kereskedők érdeklését, hogy a legelsőbb sebben jelentkezzenek e célból a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamaránál, vagy a Kecskeméti Szédesgazdak Egyesületénél. A tanfolyam csak megfelelő jelentés esetén fog megtartani.

## HIREK.

### Naptár.

1925 november 6. Péntek. Katholikus: Lénárd hu. — Protestáns: Lénárd. — Görög-örse: okt. 24. Arétasz. — Izraelita: 5066. Markh. 19. — Nap két óra 51 perc, nyugszik 4 óra 36 perc. — Hold két óra 05 perc, nyugszik 12 óra 05 perc.

Jóidőrák: Egélre enyhé idő várható, helyenkint esőtől, ködös, hűvös és változó.

A gyógyszerárak körül november hónapban Katona Zsigmond (Postaépület) és Zimay Pál (Körösi-utca) gyógyszerésztári írszakai ügyeletet szolgálatot.

— A MIVE családi estélye a legteljesebb sikerűnek ígérkezik. Kecskemét egyes ifjúsága szerettelül karolja fel a családi esté ügyét és teljes számban részt vesz azon, annál is inkább, mert a MIVE nemes törekvése az ó boldogóságokat kívánja elősegíteni. — Itt említhjük meg, hogy a rendezésű högybizottsága pénteken délután 3 órakor a Kaszinóban ülést tart s megbeszéli a büfé előrendezését.

— Lécumi előadások keretében szólalnak ez évben is Kecskeméten jeles írók és tudósok a szivárgató vezérekre. Az idei előadásprogramban dr. Csetler Jenő ügyelést tanár, dr. Böde Kormend dom. tartományfőnök, dr. Sik Sándor tanár, a jeles költő, P. Angehrn Tivadar observatoriumi igazgató és Zimány Gyula kalandariumi igazgató szerepelnek. Dr. Csetler Jenő előadása 10 ón, kedden délután 6 órakor lesz a kath. egyház dísztermében Keresztény erkölcs a gazdasági életben címmel.

— A TEVE választmányi ülése, melyet pénteken délutánra hívtak össze az elnökök, közbejött akadályok miatt a jövő hétre halasztódik. Pontos idejét közölni fogjuk.

— Választmányi ülés lesz folyó hó 8-án, a felsőkerületi 48 as párt- és népkörben. Az elnökök kéri a tagok teljes számban való, pontos megjelenését.

— A Testnevelési Bizottság folyó hó 10-én, kedden déliélő 10 órakor a tanács-teremben rendkívül fontos ügyben ülést tart. Kőlön meghívott nem bocsát ki, a tagok feltétlen megjelenését ezután kéri az elnökök.

— KAC választásmánya holnap, pénteken délután fél 6 órakor a női felsőkereskedelmi iskola igazgatói irodájában rendkívül fontos ügyben ülést tart. Az elnökök kéri a tagok teljes számban megjelenését.

— Három lovat árvereztet el a rendezésű. Pénteken, folyó hó 6-án déliélő 10 órakor a lőszőlő udvarban három kislejteltezt renórságú kincstári lovat fognak nyilvános árverésen eladni.

— Kinek valorizálják a hadikölcsön kötvényeit. Mindenütt nagy felőntést kelte, hogy a kormányhoz közelálló helyen a legelhározottabbban megcsofálják a hadikölcsönök valorizálásának tervét. Ebben az egész közvéleményi érdeklő ügyben Orfy Imre, a pengő javaslat előadója a következőket mondta: A hadikölcsönkötvények generális valorizációjára, véleményem szerint csakugyan nem fognak érődni. Azt hiszem azonban, hogy a tőnkremet érdeklő kölcsongyekzőnké bizonyos mértékű szöbba fog kerőlni a valorizálás, ami kétségtelenül a közvélemény nagy részének helyesével fog találkozni. Az eredei kölcsongyekzők megállapítás tudomásom szerint nem fog leküzdhetetlen akadályokba ütközni és csak az a kérdés, hogy miképpen bíráltsék el azok helyzete, akik kétségtelenül eredeileg jegették hadikölcsönkötvényeiket, sajnos már olyan időbken, amikor a csomaga közel állott meilyponthoz és így anyagilag épen olyan súlyos károkat szenvedtek, mint azok a kölcsongyekzők, akiknek még ma is tulajdonukban vannak a hadikölcsönkötvények. Nem tudom, hogy ezt a problémát a kormány hogyan akarja vagy hogyan tudja megoldani, de a magam részéről ezt a megoldást mindenesetre nagyon kívánatos tartom.

— Megszűnt a sztrájk a Schiffergyárban. Ismeretes, hogy a László Károly-utáni Schiffer cipőfőrdőrszgyárban szombaton a munkásoknak több, mint ötven százaléka sztrájkba lépett. A sztrájk hátterében bérmozgalom állott. A munkások mozgalma csak pár napig tartott, a hét elején meggyezéses folyám ismét megkezdte a munkát, ughogy redukált munkáslétszámmal ismét üzemben van a gyár.

— A betegpótlási és gyermekvédelmi hozzájárulás a városok kongresszusára előtt. A magyar városok kongresszusának állandó választásmánya péntek déliélő 12 órakor ülést tart, amelynek tárgyszoroznán az egy kérdés szerepel: az a kormányrendelet, amely az 230 megtelepülés és a gyermekvédelem 200 milliórd költséget a törvényhatóságok közt osztja föl. A törvényhatóságok kivétel nélkül felszólaltak ez ellen a törvénytervezet minősített megterhelés ellen, több törvényhatóság kerekén megtagadja a rendelet végrehajtását. A városok kongresszusának választásmányi ülésén dr. Ebert Gyza győri tanácsnok lesz a kérdés előadója.

— Magyarok hűsége az elszakított Léván városában. Lépünk Magyar barátjai, akik az elszakított Észak-Magyarországon járt, egy rőpcedulát hozott Léváról, melyet az ottani O szakszó Magyar Kiszgáda Földmives és Kiszpáros Párt bocsátott ki, mely »Magyarok! megszólalással kezdődik, »olvasd és add tovább! felhívással végződik. A bátorhangú rőpcedula a párt képviselőinek beszámolója hívja össze a lévai magyarokat, akik jövőbeni lépéseiket irányítják lelkük meg a gyűlésen. »Egységess elemzettelő frontál szemben! — mondja a felhívás — »egységess magyar nemzeti lépéssel védhetjük magunkat. »Majd tovább: »Rövid bételekkel szurjak ki a magyarság szemét, amikor az »államalkotók« kamatellenes kölcsonkötő támogatásával örök áron kapják az eddig magyar földmives véres verteivel megmédült földet. Nem oda vetéltek koncoi akunkar, hanem a megérdemelt és jogos jussunkat követeljük. A magyar kérges kőzlet megmunkált földet csak magyaroknak lehet adni. A Párt céljait mindenki, mindenkor, minden körülmények között magyar.« — »Hitvallásuk« a legnemesebb politikai hitvallás: »Magyarság! Istentelen és az egyetemess magyarság boldogabba jövőjében.« — A magyar érzésről tanácsok, erőköltségű összefogásra buzdító, kiartáras szerkesztő felhívás kézzől kézzé jár, terjed, a hazafias érzelmű, Magyarországhoz hű lötok között s a halóság részéről bizonyos sok zalánálanságbőrőntőnézések tetéik ki magukat, ami azonban nem riasztotta vissza őket a rőpcedula buzgó terjesztéséről.

— **Házasság.** Goltán Ella Kecskeméti, dr. Fischl Ferenc Baja fölváltó hó 3-án, Kecskeméten házasságot kötöttek.

— **Sima Nagyké a törvényeszenek.** Ma délelőtti ismét felvonultak az ismerős pör ismerős szerepök, hogy a tábla által elrendelt bizonyítási kérelmére teljes számban jelen lehessenek. A tábla a visszavetelt kihallgatásról rendelte el, ami Orbán János törvénzi bíró előtt meg is történt. Sima Nagyké azonban sok mindent felhozhat az Újra Lajos a magyar állam alkotmányos ségét is kétségbe vonta. A lényegetlenek látszó tárgyalás így bőveketett igazlasm, személtéyes jelenetekben és a bírónak a legnagyobb nyugalmat kellett megőriznie, hogy a rendet fenntarhassa. Az ügy a mai tárgyalással immár nyolcadik állomáshoz érkezett, de még mindig nem a legvégéhez.

**Tolvaj a váróteremben.** Stoiber Ottilóné félegyházi, Csillag-utca 3. sz. alatti lakos legnap délután a négyórás gyorsvona- rárakozott a felső pályaudvar 11. osz- tály váróterében. A vonal beérkezése meg- lepődve vette észre, hogy Fekete autók- labból készült ritkítéll, melyben 050,000 korona készpénz, egy aranykeretes szem- üveg, egy S. S. monogrammos zsebkendő volt, vaikai ellopja. A meglopott asszony összes kára 1200,000 korona. Rögön a rendőrségre ment, ahol feljelentést tett is- meretlen terhes ellen, de a tolvajnak még mind- ezidre nem sikerült nyomára bukkanni.

— **Holnap nyílik meg a tiszpartai halászcserda.** A tiszpartai parton, a komp mellett régóta érzelt hiányt fog pótolni az új halászcserda, amelynek holnap lesz a megnyitása. A csomagos felépítés és mo- dern berendezést vendégfogadásra és mo- dern szabványos kaphatók hideg és meleg ételre. Külön specialitása lesz a csárdánál a halászdé, amelyet szegedi recept szerint olyan ízletesen és zamatosan főgnak készí- tnek, amilyen a szegedi halászcserdák kivé- tével seholsem kapható. Az előzékeny és kifogástalan kiszolgálásról a halászcserda Kecskeméti is előnyösen ismert tulajdo- nosa: Gérő Sándor gondoskodik.

— **Ismét öngyilkos lett egy 18 éves fiú.** Alig mulik el anélkül egy nap, hogy az öngyilkosok szomorú statisztikája egy megtrú esettel ne szaporodna. Tegnap ismét történt egy öngyilkosság s megdö- bentet érdeklősekből újból csak az, hogy egy egészen fiatal gyerek az életunt. Zana László Belvárosi úti 136. sz. a lakostól. hó 2 é- nek-gyilkost Szatmári József nevű 18 éves ese- ledje. Két napig távol volt, majd 4 é- nem visszatért s mikor gazdája felelősségre vonta felvilágosította, mire a padlásra s ott felakasztotta magát. Felme megtalálták, már holt volt. A kisnyírú csendőrső megke- resztésére a kecskeméti rendőrség tegnap délután behatárolta holttelést a városi kör- házba, ahol a hullakamrában helyezték el. Az öngyilkosság ügyében a csendőrség továbbra is folytatja a nyomozást.

— **Orlopással hálalta meg a zsv- ves felváltást.** Gutta József félegyházi B. István vasutas elieében csak egyetlen egyszer fordult meg Kecskeméti és akkor sem a legkevésbé emlekkelt távo- zott. Amint leszárt a vonatról, mindhárom öszezakadt egy hely ismerősdőny, aki meg- hívta magához vacsorázni. A vidám kaver- kázás a hajnali vonatindulásig tartott. Nagy volt azonban a házigazda meglepetése, amikor észrevette, hogy hiányzik egyetlen aranyórája, ami egész éjszaka csabító köze- ségében volt vendéghez. Nem lehetett más a tettes, mint a hálátlan vendég, akit ma vont felelősségre Orbán János egyes- bíró. Gutta mindent tagadott, de azért megnyugodott abban a 10 hónapban, amit jogorós ítélettel a fejeire vetettek.

Csokoládé cukorkák, sonka, szelvény és hentesruha különlegességek vonatok és bel- földi rajtok, Szardínia, Thon hal, rak- pisztangy, legfinomabb teakeverék, Lukács- és Galambos-féle teasteamentek a legolcsóbb árban kaphatók.

**EGRI P. FÜLÖP cégnél**

Szabó udg.-tér. Telefonszám: 3.

Megrendeléseket házhoz szállítok

## Felmentették dr. Kovács Imre nagy- kórósi ügyvéd rágalmazásával vádolt lapszerkesztőt.

A vádolt bizonyította állításait.

A »Nagykórós, Kocsér, Kécske Híradók« című lap folyó évi február hó 15 iki szá- mában V. Szűcs Nándor felelős szerkesztő- közzömél »Szomorú szenzáció« címen egy közlemény jelent meg. A cikk dr. Kovács Imre nagykórósi ügyvédre többek között a következő állításokat tartalmazta:

»Dr. Kovács Imre a városi levéltárban egy hivatalosan kezelt és kilitáltság által ha- misítottnak nyilvánított okiratot meg nem ismert módon magához vette és csak az eljárás tisztelése éberségén és erélyes fel- lépésén muli, hogy azt a hivatalos helyi- ségből nem vihette magával.«

A hírlapi közlemény nyomán a rend- őrség megindította legelsőesbőkrő nyomozást az ügy a kecskeméti királyi ügyés- séghez került. Viszont Kovács Imre dr. rágalmazás és becsületesítés miatt indított pert Szűcs ellen. Az eljárás során a vád- lottak rehabilitálta Kovács Imrét, ami ellen azonban felfoyamodással éltek s így az még jogerőre nem emelkedett.

V. Szűcs rágalmazás ügyének első tárg- yyalásán közérdekből kérte a bizonyítási eljárás elrendelését s tanakot sorolt fel, akikkel bizonyítási kívánata az inkriminált cikkekben foglalt állításait. A bíróság a bizonyítást elrendelte.

A mai tárgyaláson kihallgatták V. Szűcs tanút s az ügy a vádoltat névze kedvező fordulatot vett. A bíróság bizonyítottak- valte az összes inkriminált kitételeket s V. Szűcsöt az ellenemelt vádól ismét felmen- tette s egyben főmagánvádolt 2 millió kor- onára ügyvéd és utánjárás költségben ma- rasztalta el. Dr. Kovács Imre fellebbezést jelentett be az ítélet ellen.

## SZÍNHÁZ.

### A csirkefogó.

Szenes Béla irói éremyelt aligha fogja ju- talmait az akadémia, ami azonban nem jelenik azt, mintha a közönség tyelvénem tudna beszélni. Sőt Szenes Béla igen fej- telt érzékek ismeri fel a közönség igényeit, a divat szerinti válszítja tárgyait, a feldol- gozásban pedig fődleg arra ügyel, hogy minél sürűbben adjon mulatató és ötletes cikkeket. Azaz Szenes Béla az iró kézségeit rendelti alá magát Szenes embernek, a napi fogasztás számára oly termékeny humo- ristának. Ez a körümeny göröngyösebbé teszi újait a hihatalanság felé, de meg- könnyebbíti a kasszasikert.

A csirkefogó témája és feldolgozása el- csi az irodalmi magasrendűség követelmé- nyeit, de a dialógusokban ötletes ötletre- halmoz, minden pillanatban derűláttséget kell. Aki szórakozni akar, annak jobb darab- ra nem kell várnia. A szerdai bemutató kö- zönsége nagyserűt hungalutban élvezte végig a vidám estét, amelynek sikerét gon- dos, gyorsan repülő és rövid szünetekkel operáló előadás segítette elő.

Gazdy Aranka aratta a legőszintebb siker- tölkeletes szereptudás és kifogástalan alakítását. Elismersékre adozott a körön- zés Fáskeri Macának finom humorú, köz- vetlen és roth Radoványos Margit, aki ha- marosan a ványa szerepek hívatolt inter- pretálójává fejlődött. A berleti szerepét pompásan alakította Polgár. Különbösen a ne- drégtel felvonásban arattak zajos sikert. Szászahaly megyerő felépése, kellemes beszédmodora ezúttal is biztosan hatott. Kötő úró voltak kis szerepekben Szabó Gizl, Kabos és Burányi. Dicséret illeti a többiek eredményes igyekezetét, valamint a rende- zés gondos munkáját. A második felvonás vég letomplása és Klein doktor feltöltöze- tése azonban még emelhet az előadás egyébként szép és megérdemelt sikerét.

— **Legyen kötelesség a Kecskeméti La- pok minden barátjának, hogy előfizető- gyűjtő akciókban résztvegyen s legalább 3 új előfizetőt szerezzen.**

**Jegypénztár** órák a nappali pénztár- nál délelőti 9—12 ig, délután 3—5 ig. Esti pénztárnyitás fél 8 órákor. — Sínlepk ára 1000 korona.

### Műsor:

Csütörtök: B) bérlet régi, Csirkefogó. Vigjáték. Pénzték: Bérletünzt. Dolly. Operett. Szombat: B) bérlet új, Dolly. Operett. Vasárnap délután: Rosta új, Operett. Vasárnap este: Bérletünzt Dolly Operett. Hétfőn: A) bérlet új, Dolly. Operett. Kedden: Bérletünzt, Dolly. Operett. Szerda: B) bérlet. Ünnepek ünnepségei. Bánk bán. Csütörtök: A) bérlet. Ünnepek ünnepségei. Péntek: Bérletünzt. Nóta vége. Műbolyogás.

— **Súlyosan összegett egy kis gyer- mek a Rudolt lakonyában.** Könnyen megéssé válható súlyos szerencsétlenség történt legnap délután a Rudolt lakonyá udvarán. A utornyák József kanizsra 4 éves József veiv kisfia, míg szülei a lakásban tartózkodtak, az udvaron játszódozt a szemtelenség környékén. Valahonon gyű- fát szerzett és meggyújtotta a ládában összegyűlemlt számlát, úgy hogy pillana- tok alatt tűzet fogott a ruhája s mire 9 éves lánytestvérét sikoltózára szölei ki- szaladok az udvarra, a szerencsétlen fiucs- sályos égési sebei következtében már a- jánlan fekdőt a láda mellett. Az arcán, kezén, balkeáján és a hátán szenvedett súlyos sé- rüléseket, amelyek gyógyulása a legjob- b esetben is igénybe vesz hat hetet. A rend- őrség nyomozást indított annak kiderítésé- re, hogy a kis fiút éretlony fájalmás bal- eset miatt terhel-e valakit a gondatlanság vádja.

## TÖZSDE.

A tőzsdeáras hívtalosi árjegyzése:  
Buda 376 k, Tiszv. 342,500—348,000 K, Fejérm. 340,000—342,500 K, Pestv. 340,000—342,500 K, (77 k) Tiszv. 347,500—350,000 K, Fejérm. 345,000—347,500 K, Pestv. 345,000—347,500 K, (78 k) Tiszv. 350,000—352,500 K, Fejérm. 347,500—350,000 K, Pestv. 347,500—350,000 K, (79 k) Tiszv. 352,500—355,000 K, Fejérm. 350,000—352,500 K, Pestvidéki 350,000—352,500 K, Rosta 220,000—230,000 K, Arpa (tak.) 240,000—260,000 K, (166) 320,000—350,000 K, Zab 245,000—265,000 K, Tengeter 270,000—275,000 K, Korpá 157,000—160,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank váltalejtélesé:  
Napoleon arany 292,600 K, Angol font 345,500—346,500 K, Dollár 790,750—71,570 K, Francia frank 287,5—290,5 K, Svédj frank 13,117—13,200 K, Német márká 16,870—17,000 K, Roman lei 331—337 K, Cseh korona 2101—2119 K, Szerb dinár 1252—1266 K, Olasz líra 2811—2831 K, Osztrák schilling 10020 00,68 K.

Legutóbbi árasok

» Kis Székességi Birtalagok és Szeged.

Ünnepröportárság

### »HÁZ, SZÖLŐ ÉS FÖLD«

## Eladó Városföldön

28 hold elsőrendű szántóföld kedvező fizetési feltételek mellett. Értékelti lehet dr. Gráber József ügyvéd irodájában.

## Izsaiki-uton Péntek-féle ház olcsón eladó

vagy a hoztörtörtöt földdel együtt lakó. Két üzlet- helyiség és elfoglalható lakás, 60 lóra való istálló, nagy kocsibeálló, szőlő, kamra, kút, Gonda Budapest, Népszínház-utca 51. sz. Telefon 530—40—02.

## Eladó szőlő

Belső Mária-hegyben a városotl fél órá járás, 2 és egyneked hold tele- részben gyümölcsös szántó és a többi 3 éves bujtás szőlő. A földje meglehető zöldségterület is. Van rajta egy szőlőház, istálló, kút. Értékelti lehet V. ker., Kuruc-körtű, Rákóczi-város 25. sz. a.

### »ADÁS—VÉTEL«

## Híntelőadás.

Előrangú jókarban lévő csukott fedeles hintő jutá- nyon áron eladó köhary-utca 5. sz. alatt. Ugyanott egy fiatal kocsis felvételt.

## Kis Singer varrógép eladó

teljesen jókarban. Megtekinthető Katona József utca 7. szám alatt.

